

平城区第四届社会组织培育孵化项目进行终审路演

38家社会公益组织登台展示

本报讯（记者 邱东芳）23日，平城区2023年第四届社会组织培育孵化项目终审路演在平城区社区治理创享中心举行，38家社会公益组织进行了终审路演。

平城区社区治理创享中心于2月1日向社会发布招募公告，先后有42家公益组织在网上报名参选，最终经过一系列的访谈、调查，确定38家公益组织进入终审路

演环节。

当日，38家公益组织分别围绕机构简介、服务对象、服务内容、服务领域、未来的发展等进行了讲解。专家现场互动与公益组织对话、交流，按照评分指标科学打分。路演结束后，最终入选机构名单将于3日内在大同市毅源力社会组织发展中心公众号公示。

与以往有所不同的是，这些社会组织种类打破了曾经文体类居多的现象，服务内容和形式与社区居民需求更加贴近，更加务实，还增加了社区志愿等服务类。后期经过培育孵化和专业社工的介入，这些公益机构有望组织更加完善，运作更加规范，更好地成长壮大，从而真正达到平城区社区治理创享中心的功能和

预想。

今年平城区社区治理创享中心在三届招募培育经验的基础上，进一步优化了招募培育的条件，强化社区社会组织的培育。平城区各个街道党工委对此次活动大力支持，水泊寺街道党工委共选派了16支公益团队参选，使孵化的队伍从数量到内容更加丰富多样。

持续发力 助力全国文明城市创建

■ 清远街道

本报讯（记者 段雨萌）为进一步提高全国文明城市创建水平和质量，平城区清远街道常态长效抓创建，全力推动各项创城工作落深落细落实到位。

连日来，村（社区）工作人员入户走访，发放调查问卷，积极营造创建文明城市氛围。网格员每日在小区内巡查，确保生活垃圾定点投放、分类收

集、定时清运，保持良好卫生状况；对楼道、消防通道、停车位加强巡逻管理，实现楼道无堵塞，通道无占用，车位无乱停，健全物业服务机构，优化人居环境。

清远街道综合行政执法队对外围环境卫生进行提升，严格落实环境卫生长效管理责任制、“门前五包”责任

开展环境整治 优化人居环境

制，突出整治背街小巷环境卫生，开展占道经营、流动摊点集中整治，以市容环境整治行动为载体，提升城市管理水平。

接下来，清远街道将对照创建标准，着重总结经验、凝聚合力和落实责任，夯实基础，持续发力，持续推动城市品质提升，不断提高创城质量。

■ 新旺街道



本报讯（记者 郑林）为进一步提高全国文明城市创建工作，提高居民对创建全国文明城市的支持率和参与率，近日，平城区新旺街道各社区（村）大力开展“创城宣传入户 文明深入人心”问卷调查工作。

在入户走访中，社区工作人员耐心向居民讲解创城的重要意义及相关知识，并为居民详细讲解电子问卷的正确填写方法，认真听取居民对当前创城工作的意见建议，查找当前创城工作的空白点和薄弱项，不断提高

发放调查问卷 营造良好氛围

居民参与创建文明城市的积极性、主动性。

此次新旺街道面向15个社区、1个村和67个居民小区，共4万余户居民开展了问卷调查。电子问卷形式进一步汇聚了辖区居民对创城工作的好想法、好主意，营造了“文明城市大家创，文明成果人人享”的良好氛围。下一步，新旺街道将继续加强宣传引导力度，营造浓厚创城氛围，为建设“文化大同、文明大同、微笑大同”和“首善平城”贡献力量。

■ 方圆社区

幼儿园里讲环保

本报讯（记者 郑林）近日，平城区迎宾街道方圆社区党员志愿者和网格员走进辖区一家幼儿园，开展以“小手拉大手 共创文明城”为主题的创城宣传活动。

“花儿美，草儿俏，你我看了齐欢笑。不摘花，不踏草，环境才能更美好……”在一首环保儿歌中活动开始了，社区工作人员通过图文并茂、讲演结合的方式，向小朋友展示环境保护与文明出行的必要性，倡导小朋友要“讲文明树新风”，做一个讲文明的好孩子。随后，志愿者和小朋友一起清理垃圾，通过实践活动让孩子们体验如何进行环境保护。

此外，方圆社区还向幼儿园送上84消毒液、酒精和免洗手消毒凝胶等清洁用品暖心包，幼儿园相关负责人感谢社区为孩子们提供安全、健康、和谐的园所环境，并表示今后将与社区一起开展更多有益儿童健康成长的公益活动，助力文明城市创建。



为丰富辖区居民文化生活，深入推进全民健身运动，推进落实创城工作，平城区御河九号社区新时代文明实践站开展了全民健身活

动，社区舞蹈队成员齐聚一堂，用优美的舞姿展现出健康向上的精神风貌。

本报记者 杨翠叶



义剪暖人心

本报讯（记者 段雨萌）为进一步弘扬尊老、爱老、助老的传统美德，近日，平城区永泰街道御馨花都社区与驻街单位DT造型共同开展为老年人义务理发志愿服务活动。

活动现场，理发师带着围布、理发器等理发用具，微笑接待着每一位前来理发的老年人。理发师耐心地询问老人们的需求，为其精心设计修剪头发，老人们开心地唠起家常，场面温馨和谐。理发师尽心尽力，不一会就为老人们剪出中意的发型，老人们纷纷称赞理发师的精湛手艺以及志愿者们周到的服务。之后，社区工作人员带着理发师为腿脚不便的老年人上门剪头发，得到社区居民好评。下一步，御馨花都社区将继续践行“微笑服务零距离”的服务理念，开展更多有特色、接地气、暖人心的志愿活动，为辖区居民提供更多优质的便民惠民服务。

排查自建房

本报讯（记者 段雨萌）为加强居民自建房安全管理，及时发现并消除安全隐患，近日，平城区迎宾街道理想城社区联合平城区市场监督管理局、街道公共管理办、迎宾综合行政执法队和社区工作人员对辖区自建房进行安全隐患排查整治。

排查中发现，一处自建房与门面房相连，原为一家餐馆，现已变为艾灸馆，用于宣传艾灸文化、提供艾灸服务，部分自建房现为办公室，位置较为隐蔽。工作人员详细询问店铺负责人该自建房的基础、建构、面积、建房时间等信息并做好记录，执法人员还查看了艾灸馆的营业执照，确保合规合理。按照边排查边整治的原则，排查结束后工作人员列出指导意见，要求其尽快作出整改。店铺负责人表示会按照要求立即整改。

居家事
邻里事
社区事

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwsq365@163.com